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навчальної 

дисципліни 

За розкладом занять.  

Кафедра загальної і клінічної фармакології та фармакогнозії 

(цикл фармакогнозії).. 

м. Одеса, вул. Олексія Вадатурського, 37 

Викладач (-і): Бойко Ірина Анатоліївна, к.х.н., доцент 

Богату Світлана Ігорівна, к.мед.н., доцент 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами: 

Приступа Богдан Володимирович, завуч кафедри  093-45-10-278 

E-mail: gnosy@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: четвер  з 15.00 до 17.00; субота з 9.00 до 

13.00 

Онлайн консультації: четвер  з 15.00 до 17.00; субота з 9.00 до 

13.00 https://moodle.odmu.edu.ua / або через Telegram / Viber 

 

  КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу 

Microsoft Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber / 

Telegram (через створені у Viber / Telegram  групи для кожної групи, окремо через 

старосту групи). 

 

  АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 Предмет вивчення дисципліни - вивчення товарознавчих характеристик дієтичних 

добавок, як окремої групи товарів аптечного асортименту, та особливостей їх 

позиціонування в аптечних закладах. 

 Мета дисципліни: усвідомлення ключових відмінностей дієтичних добавок від 

лікарських засобів та побудова стратегії недопущення конкуренції дієтичних добавок з 

ліками. 

Завдання навчальної дисципліни:  

 застосовувати характеристику дієтичних добавок, спеціальних харчових 

продуктів і функціональних харчових продуктів у професійній діяльності; 

 застосовувати знання хімічного складу сировини природного походження, що 

входить до складу дієтичних добавок, спеціальних харчових продуктів і функціональних 

харчових продуктів; 

 вміти знаходити потенціальні та нові джерела есенціальних нутрієнтів; 

 робити висновок про якість сировини на основі результатів фармакопейного 

аналізу; 

 застосовувати знання з клінічних досліджень парафармацевтиків; 

 створення спеціальних харчових продуктів для різних категорій населення та осіб 

з порушеним харчового статусу; 

 удосконалення та розробка методів аналізу якості і безпеки дієтичних добавок, 

спеціальних харчових продуктів і функціональних харчових продуктів; 
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 удосконалення системи контролю над виробництвом і реалізацією дієтичних 

добавок, спеціальних харчових продуктів і функціональних харчових продуктів; 

 створення рекомендацій з визначення оптимальних доз біологічно активних 

речовин у складі дієтичних добавок, спеціальних харчових продуктів і функціональних 

харчових продуктів;    

 розробляти інформаційні листки, робити доповіді для лікарів та надавати 

консультації населенню з питань, пов’язаних з дієтичних добавок, спеціальних харчових 

продуктів і функціональних харчових продуктів, 

 узагальнювати нормативні вимоги щодо виробництва, параметрів якості та 

особливостей обігу дієтичних добавок, спеціальних харчових продуктів і функціональних 

харчових продуктів в Україні,  

 застосовувати різні класифікаційні підходи до дієтичних добавок, спеціальних 

харчових продуктів і функціональних харчових продуктів,  

 опрацьовувати класифікаційні підходи та методики товарознавчого аналізу для 

дієтичних добавок, спеціальних харчових продуктів і функціональних харчових 

продуктів, 

 набуття навичок раціонального позиціонування дієтичних добавок, спеціальних 

харчових продуктів і функціональних харчових продуктів в аптечних закладах та 

опрацювання алгоритмів фармацевтичної опіки при їх відпуску з аптек. 

 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

знати: 

– основні засади та принципи здорового харчування;  

– основні комплектуючі іраціонального харчування;  

– наслідки порушень режимів та основ фізіологічного харчування;  

– основи гігієни харчування;  

– харчові дієтичні та біологічно активні добавки; 

 лікувальні дієти при захворюваннях гормональної, травної та інших систем. 
 

 вміти: 

– використовувати фахові знання у вирішенні практичних питань;  

– проводити профілактичне інформування населення стосовно важливості правильного    

харчування;  

– надавати рекомендації хворим стосовно спеціальних дієт;  

– самостійно працювати з навчальною і довідковою літературою;  

– застосовувати основи нутріціології та броматології при вивченні профільних дисциплін. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання: 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій; семінарських занять; організації 

самостійної роботи здобувача.  

Методи навчання:  

Лекції: 

Семінарські заняття: словесні (бесіда); наочні (мультимедійні презентації, схеми, 

таблиці). 

Самостійна робота: передбачає підготовку до кожного семінарського заняття, 

самостійного вивчення певного переліку тем або тем, що потребують поглибленого 
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вивчення. Питання з тем, що відведені на самостійне вивчення включені до контрольних 

заходів. 

 

Зміст навчальної дисципліни  

 

Розділ 1. Нутрієнти, їх вміст у харчових продуктах. Раціон харчування, 

харчовий статус, бдієтичні добавки. 

Тема 1. Нутриціологія: предмет, мета та завдання. Основні терміни та поняття 

нутриціології. Роль харчування у забезпеченні процесів життєдіяльності організму. 

Тема 2. Харчування: сучасні підходи, принципи, рекомендації. 

Тема 3. Макро- та мікронутрієнти.  

Тема 4. Нетрадиційні (альтернативні) види харчування. 

Тема 5. Дієтичні добавки. харчові продукти для спеціального дієтичного 

споживання. функціональні харчові продукти. 

Розділ 2. ЛР та ЛРС, яка містить монотерпеновіглікозиди, гіркоти, ефірні олії, 

тритерпеноїди, стероїди, сапоніни і кардіоглікозиди. Природні джерела гормонів. 

Тема 6. Нутрієнтна корекція при харчовій непереносимості та харчової алергії. 

Тема 7. Нутрієнтна корекція цукрового діабету. 

Тема 8. Нутрієнтна корекція ожиріння та захворювань шлунково-кишкового 

тракту. 

Тема 9. Нутрієнтна корекція захворювань серцево-судинної системи. 

Тема 10. Нутрієнтна корекція захворювань сечовивідної системи. 

Тема 11. Нутрієнтна корекція захворювань опорно-рухового апарату. 

 

 

Перелік  рекомендованої літератури: 

 

Основна:  

1. Дуденко, Н. В. (2024). Нутриціологія. Світ книг. (527 с.). 

2. Бабінець, Л. С. (2022). Нутриціологія в сімейній медицині. Частина 1: Загальні 

питання. Магнолія. (376 с.). 

3. Дуденко, Н. В., Павлоцька, Л. Ф., Цихановська, І. В. та ін. (2020). Нутриціологія. 

Навчальний посібник. Світ Книг. (560 с.) 

4. Павлоцька, Л. Ф., Дуденко, Н. В., & Левітін, Є. Я. (2023). Фізіологія харчування. 

(480 с.). 

5. Міхеєнко, О. І. (2024). Основи раціонального та оздоровчого харчування: 

Навчальний посібник. Університетська книга. (184 с.). 

6. Lambert, R. (2021). The Science of Nutrition. Dorling Kindersley. (224 p.). 

 

Додаткова: 

1. Волошин О.І., Лішак О.В., Окопняк І.А., Сплавський О.І. Основи нутріціології. 

Навчальний посібник. Букрек. – 2007. – 280 c  

2. Зубар Н.М. Основи фізіології та гігієни харчування . Підручник. - К.: Центр учбової 

літератури, 2010. - 336 с.  

3. Аністратенко Т.І., Білко Т.М., Благодарнова О.В. та ін. Гігієна харчування з основами 

нутріціології.  Підручник. У 2 книгах. За редакцією проф. В.І. Ципріяна. — К.: Медицина, 

2007. — 528 с.  

4. Дубініна А.А., Малюк Л.П., Селютіна Г.А. та ін. Токсичні речовини у харчових 

продуктах та методи їх визначення. Підручник. — К.: ВД «Професіонал», 2007. — 384 с. 

5. Павлоцька Л.Ф., Дуденко Н.В Основи фізіології, гігієни харчування та проблеми 
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безпеки харчових продуктів. Навчальний посібник. - Суми: ВТД «Університетська книга», 

2007. - 441 с. 

   

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми і методи поточного контролю: усний (опитування), тестування, оцінювання 

виконання практичних вправ, оцінювання комунікативних навичок, розв’язання 

ситуаційних клінічних завдань, оцінювання активності на занятті та самостійної роботи 

здобувачів.  

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно «5» Здобувач вільно володіє матеріалом, приймає активну участь в 

обговоренні та вирішенні ситуаційної задачі, впевнено 

демонструє практичні навички під час виконання та інтерпретації 

практичної роботи з теми заняття,  висловлює свою думку з теми 

заняття.  

Добре «4» Здобувач добре володіє матеріалом, приймає участь в обговоренні 

та вирішенні ситуаційної задачі, демонструє практичні навички 

під час виконання практичної роботи з деякими помилками,  

висловлює свою думку з теми заняття.  

Задовільно «3» Здобувач недостатньо володіє матеріалом, невпевнено приймає 

участь в обговоренні та вирішенні ситуаційної задачі, з 

суттєвими помилками виконує практичну роботу.  

Незадовільно «2»  Здобувач не володіє матеріалом, не приймає участь в обговоренні 

та вирішенні ситуаційної задачі, не демонструє практичні 

навички під час виконання практичної роботи з теми заняття.  

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 

індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має 

академічної заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота передбачає підготовку до кожного семінарського заняття, 

самостійного вивчення певного переліку тем або тем, що потребують поглибленого 

вивчення. Питання, що відведені на самостійне вивчення включені до контрольних 

заходів. 

 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 
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викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату.  
 Перескладання незадовільної оцінки  проводиться  в дні консультацій і відпрацювань; 

при дистанційному навчанні – в терміни, визначені й узгоджені з викладачем.  

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

робочою програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг 

у науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені 

до такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання контрольної роботи, оцінки на занятті, заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (контрольної роботи, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові індивідуальні завдання, 

контрольні роботи, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень: 

Відвідування всіх видів авдиторних занять (лекцій, практичних занять) є 

обов’язковим. 

Форма одягу: медичний халат, який повністю закриває верхній одяг, або лікарська 

піжама, шапочка, маска, змінне взуття. 

Обладнання: зошит, ручка, методичні вказівки, альбом. 

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в 

журналі викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, 

якщо вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти 

Одеського національного медичного університету, Положенням про запобігання та 

https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Polozhennja-pro-akademichnu-dobrochesnist-ta-etiku-akademichnih-vzaiemin-v-ONMedU-zi-zminami.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Polozhennja-pro-akademichnu-dobrochesnist-ta-etiku-akademichnih-vzaiemin-v-ONMedU-zi-zminami.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Kodeks-akademichnoi-etiki-ta-vzaiemin-universitetskoi-spilnoti-ONMedU-zi-zminami.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Kodeks-akademichnoi-etiki-ta-vzaiemin-universitetskoi-spilnoti-ONMedU-zi-zminami.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/Polozhennja-pro-zapobigannja-ta-vijavlennja-akademichnogo-plagiatu.pdf


МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра загальної і клінічної фармакології та фармакогнозії 

 

виявлення академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої 

освіти, науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 

 

 
 

 

https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/Polozhennja-pro-zapobigannja-ta-vijavlennja-akademichnogo-plagiatu.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/Polozhennja-pro-zapobigannja-ta-vijavlennja-akademichnogo-plagiatu.pdf
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